

强降雨再袭甬城

未来十天多阵雨,全市平均降水量比常年同期偏多15%

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)今年这个五月有点任性,暴雨、雷电、大风三兄弟频繁出现。从昨天起,南方新一轮较强降雨开启,江南地区成降雨中心。昨天,大雨侵袭甬城,气温持续低迷。

昨天下午,海曙区、奉化区、宁海县、象山县发布暴雨黄色预警信号;江北区、北仑区、余姚市、慈溪市、镇海区、鄞州区发布暴雨蓝色预警信号。本月以来我市已遭受6轮大范围强降雨(降水)天气袭击,截至19日10时,全市平均降水量99毫米,比常年同期偏多15%。15日

以来全市平均雨量为33毫米,区县(市)中排前三的是宁海57毫米、象山50毫米、奉化41毫米。最大雨量站排前三的为宁海下洋涂109毫米、象山林港中心104毫米、象山杨柳坑101毫米。

昨天下午,市自然资源和规划局、市气象局继续联合发布地质灾害气象风险提醒:过去48小时,我市普降中到大雨。根据实况雨量和预测数据,结合宁波市地质灾害气象风险预警系统运行结果综合判断,未来24小时,鄞州横溪、塘溪,奉化松岙,余姚大岚、梨洲、梁弄、陆埠、鹿亭,宁海岔路、黄坛、桑

洲、深甬等局地地质灾害气象风险等级较高(黄色预警)。

根据预报,未来十天,江南、华南西北部及贵州等地降雨较常年同期偏多4倍至8成,局部偏多1倍至3倍,并将有局部短时强降雨、雷暴大风或冰雹等强对流天气。20日,南方地区有较强降雨过程,江南、华南北部及贵州等地的部分地区有大到暴雨,局地有大暴雨。上述部分地区有短时强降雨,局地并伴有雷暴大风、冰雹等强对流天气。21日至24日,西南地区东部、江南、华南西部和北部还有一次明显降雨过程,部分地区有大到暴雨,局地大暴雨,并伴有短时强降雨、雷

暴大风等强对流天气。26日至28日,长江中下游及其以南地区还将有一次较强降雨过程。

根据预报,未来十天多阵雨,今天上午有大到暴雨,今天傍晚前后雨渐止转阴天,22日夜里到24日阴有雨或雷雨,26日夜里到27日阴有雨,其余时间以多云天气为主,需注意防范短时强降雨等可能引发的城乡积涝、山体滑坡、小流域山洪等灾害;最高气温23℃至27℃,最低气温18℃至22℃。受入海低压发展影响,今天上午沿海海面有8级至9级偏南大风,需防范沿海大风对船只航行、海上作业等的不良影响。

遭受特大暴雨袭击怎么办?

三溪浦水库开展“较真”演练

本报讯(记者王博 通讯员赖淑萍 俞佩芬)针对近期连续阴雨的天气状况,5月18日上午,市水务环境集团原水公司三溪浦水库组织开展了应急抢险演练。

此次演练场景设定是水库遭受特大暴雨袭击后,水库水位由25米迅速上涨至29米,大坝右侧坝脚出现管涌险情。

为达到最佳演练效果,三溪浦水库这次“动真格”,在管涌口接水

带通水,模拟逼真管涌场景,此外还选择雨天演练增加路面湿滑抢险难度。

在管涌处理现场,清理管涌点周边杂物、铺设土工布、装沙袋、填铺小石子、插排水管导流;在

泄洪洞放水现场,发放水预警通知、开启闸门操作、填写操作票、现场记录;在大坝巡查现场,巡查人员仔细检查,生怕遗漏重要情况……整个抢险演练流程忙而不乱。

根据气象部门预测,近期降雨较多。对此,市水务环境集团原水公司组织水库应急抢险演练,在提高全员思想认识的同时,未雨绸缪、有备无患,最大程度降低汛期对生产生活的影响,保障民生安全。

景区打卡 道路先行

景新
《宁波日报》

据5月19日《宁波日报》报道,宁海“网红桥”兴宁廊桥、十里红妆博物馆景点附近的溪南东路破损严重,路面坑洞连连,大的坑洞有几十厘米深,车子雨天开过全是泥,晴天开过全是灰。

5月19日恰好是中国旅游日,宁海当天启动了“最美风景在路上”全国夏季自驾游推广季活动,第十九届徐霞客开游节同时开幕。浩大的推介宣传声势,定能吸引各地游客纷至沓来。当地应该做好充足准备,首先要为广大游客提供一个良好的旅游交通环境,让游客玩得舒心、玩得开心。但是,我们很遗憾地看到,一些景区周边的道路还存在明显短板,路面高低起伏、泥泞不堪,安全性、舒适性、便捷性和美观性大打折扣。

如今的游客非常注重旅游的参与性和体验感,他们深层次感受旅行的每一个细节和过程。当人在旅途,实际遭遇的是通途还是险途、是宽途还是窄途、是直途还是弯路,游客的心情和体验感完全不一样。试想,当游客行驶在这些坑坑洼洼的道路上,一路摇摇晃晃,跟在河里摇船一样,眼里哪会有“最美风景在路上”?恐怕还会对景区和当地留下负面印象。

景区打卡,道路先行。我们要把景区周边道路作为当地形象展示、旅游发展的起跑线,把道路建设和旅游提升深度融合起来,修好路、铺好道,让游客走进景点多一分便捷和从容,少一些路上的磕绊和折腾。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

宁波加油站有猫腻吗?

暗访抽查结果显示,总体情况良好

本报讯(实习生徐卓蔚 通讯员朱文蔚)加油站加油量不足是不少司机关心的热点问题。在“世界计量日”到来之际,我市市场监管局针对加油站是否存在作弊行为等问题,对全市加油站进行了暗访抽查。结果显示:总体情况良好,未发现作弊情况。

昨天上午,检查人员来到中国石化江北三联加油站进行暗访抽查。笔者随着加油机暗访车缓缓驶入三联加油站照常加油。

暗访车内配备先进的电子测量仪表和计算机技术,具有较强的隐蔽性,可以对不易发现的加油站作弊行为进行暗查,发现计量违法线索。“这次加油应加金额200元,加油机显示29.72升,经检测实际为29.70升。”宁波市计量测试研究院流量所副所长陈雪晶说,此次检测结果在允许误差范围内,符合国家标准,不存在作弊行为。

“暗访行动重点针对近年来曾被群众投诉举报、出现过一次较大不合格加油枪以及促销力度较大的加油站。”宁波市市场监管局计量

处副处长颜奇接受采访时表示,暗访抽查集中3天时间,覆盖我市15个区域,随机抽取了30家左右加油站,均未发现作弊行为,但杭州湾、余姚、东钱湖和奉化各1家加油站示值误差有待进一步检定,确认计量是否准确,另有宁海1家加油站在暗访时因机器临时发生故障导致数据无效。

“经过这次大范围的抽查,广大群众可以暂时打消加油机计量不准确的疑虑。”颜奇说,我市要求加油站张贴强制检定信息二维码,消费者可以通过扫码查看站内加油机检定情况。检测机构会通过铅封有没有被破坏、加油机的示值误差、计量数据准确性、主板信息是否被篡改等来判断加油站是否有作弊行为,同时,法定计量检定机构会对加油机实施半年一次的强制检定。

下一步,市场监管部门将持续加强加油站计量监管,不定期开展暗访活动,强化监管威慑力。同时,加大计量政策宣传,引导广大消费者积极参与社会监督,形成监管合力。

社保卡跨城应用 又多了使用场景

宁波部分景点推出“同城优惠”

本报讯(记者周琼 通讯员任社)社保卡的跨城应用又多了一个使用场景。昨天,记者从市社保卡管理部门获悉,在中国旅游日当天,社保卡户籍地为长三角地区的市民(上海、江苏、浙江、安徽共26市),可以和阿拉宁波人共享宁波文化旅游部门推出的景区优惠福利。

记者了解到,持卡人通过网上购票后,在首批6家景点,通过社保卡(包括二代、三代实体卡、电子社保卡)均可实现直接入园检票,门票优惠价最低5.19元。目前首批实现长三角社保卡优惠通用的景区包括伍山石窟景区、慈城古县城、雅戈尔野生动物园、浙东大竹海、九峰山和丹山赤水景区。

同时,记者了解到,到本月底,全市A级景区将基本实现社保卡预约购票入园功能。

宁波市社会保障卡管理服务和职业技能鉴定指导中心负责人告诉记者,自2019年以来,我市就在全国首创探索以社保卡“特约商户”模式推进社保卡的多领域应用,选择了餐饮住宿、养生保健、旅游观光和文化体验等与百姓日常生活息息相关的多个商家作为首批宁波市社保卡特约商户。通过特约商户的模式,实现了多个异地城市社保卡持卡人在宁波享受同城待遇,文旅景点的社保卡同城优惠,也正是社保卡的跨城市、跨领域互通应用的又一新场景。

目前,对于我市的社保卡持卡人来说,社保卡也正开通越来越多的跨城应用,通过社保卡可以办理102项人社业务,可以在2130多家定点医院扫码就医,还可以在760多家定点药店扫码购药,还可以在图书馆的免费借还书,在近400家特约商户内的消费优惠。

特约商户的优惠还面向全国社保卡持卡人开放专属同城待遇。目前这一举措已累计吸引超15.1万名社保卡持卡人使用,消费金额超1452.2万元,优惠超160.1万元。

宁波大棚杨梅抢“鲜”上市

本报讯(记者陈章升 董惊鸿 通讯员董天天)又到一年杨梅成熟时。昨天一大早,慈溪市匡堰镇迪锋杨梅专业合作社社长戚迪锋刚吃过早饭,便带领员工前往山上大棚采收杨梅。“今年,这8亩大棚杨梅品质不错,有不少老客户打来电话订购。上周末以来,我们已经摘了近250公斤。”戚迪锋说。

在慈溪、余姚,保温大棚杨梅总面积约200亩。上周末以来,这些杨梅陆续成熟上市,两地梅农也迎来了一年之中最繁忙的时节。“与露天杨梅相比,‘温室’里的杨梅上市早、价格高。”余姚市梅溪杨梅专业合作社负责人俞华标说,“我们合作社的大棚杨梅上市时间与去年相近,品质上乘的可卖到240元一公斤。”

与俞华标一样,慈溪众品杨梅专业合作社的梅农们最近也成了大忙人。该合作社负责人孙佰桥告诉记者,经过他们精心打理,今年大棚杨梅品质比去年好,个头比去年大,糖分也比去年高,“今年,我们的大棚杨梅种植面积已增至20亩。一筐1.5公斤装的普通品质杨梅售价在200元左右,与去年持平”。



慈溪匡堰梅农在大棚里摘杨梅。

(陈章升 摄)

20日进入采摘旺季,20日后夏至红、水晶种杨梅进入成熟期。“今年,我市杨梅开花时间早,花期长。”宁波杨梅种植专家柴春燕说,与去年相比,虽然今年我市杨

梅坐果率降低,但是其产量不会明显减少。

露天杨梅采摘期临近,我市销售的外地杨梅价格均出现“大幅跳水”。以精品云南杨梅为例,其市

场零售价已降至每公斤110元左右。此外,记者在电商平台上看到,有不少店主低价兜售山寨版慈溪、余姚杨梅,市民切勿上当受骗。

岐黄之光 加快推动宁波中医药传承创新发展系列报道

鸣鹤古镇:重焕“国药古镇”风采

记者 孙佳丽 厉晓杭 陈敏

踏入慈溪鸣鹤古镇,漫步蜿蜒小道,路过高低起伏的马路墙,七拐八拐后隐约闻到一股药香,走近崇敬堂一看,“国医馆”三个大字绘于墙头。据当地人介绍,这家2012年年底成立的“上海国医馆鸣鹤分馆”里,有30多位上海知名医院的中医专家挂牌坐诊,挂号费仅为上海的二分之一。

“国药人才集浙江,浙江有慈溪,慈溪首推鸣鹤镇。”据《慈溪县志》记载,鸣鹤居民十之八九外出经商,鸣鹤古镇是中国医药业的发源地。明清以来,从鸣鹤古镇走出了由鸣鹤人创办或主要经营的两百年以上老字号150余家,北京同仁堂、天津达仁堂、杭州胡庆余堂等名震全国,影响深远。目前,有30多位上海知名医院的中医专家挂牌坐诊,挂号费仅为上海的二分之一。

拥有这些深厚历史文化价值和独特生态资源的鸣鹤,在资源禀赋上具有战略性、独特性和原创性。2015年,鸣鹤古镇成为浙江省中医药文化养生旅游示范基地,并于2018年定位“国药康养小镇”进行整体保护性开发。

目前,鸣鹤古镇已初步形成“专业医疗、特色养生、休闲文化”等国药养生功能板块,其中

专业医疗板块包括上海国医馆鸣鹤分馆、海派名医工作室等,具有中医诊疗、养生保健咨询、名医展示、疑难症会诊等功能。宁波帮国药文化研究所基地、陆英剑画家工作室、伽影坊瑜伽工作室等也陆续在古镇挂牌。

此外,以国药康养和展示为主题,古镇每年组织古镇养生旅游节、鸣鹤名中医专家义诊、鸣鹤国药论坛、鸣鹤国药文化节等活动;将廿四间走马楼老宅布展为慈溪国医人文展示馆,重修古镇东入口药王殿;以国药装饰为元素,将当归等中草药揉搓成装饰材料融入精品民宿打造中,如听涛原宿;以国药膳食为载体,研制开发杨梅酥等养生糕点;以百草园为模板,在湖滨广场等景区主要节点种植银杏等中草药植物,逐步营造国药氛围……

“我们计划以‘国药’为主题,将鸣鹤古镇打造成面向宁波、长三角乃至全国的集‘国药文化、旅游度假、都市农业、养生养老’产业于一体的国药康养古镇。”宁波慈溪农旅集团相关负责人告诉记者,为此,古镇将通过名医传承、康养服务、中医体验等形式,助力古镇中医药传承,同时发展把传统中医药文化展示、中医药景观观赏、中医药调理疗养服务等功能融于一炉的健康产业。

“我们也准备在慈溪开设传统古方研发平台,充分发挥民间力量,弘扬传统中医药文化、慈溪药商文化、康养文化。”杨会补充说。

记者获悉,大庆南路自2019年起凭借着多彩的月季“走红”宁波。尽管一路上对准花坛的监控有不少,但仍然阻止不了“采花大盗”,令人防不胜防。少数人的不文明行为不仅破坏绿化景观,也给市民整体素质抹了黑。



更多相关报道请扫码关注

江北区大庆南路景观鲜花 频遭黑手

本报讯(记者张凯凯 通讯员傅蓉 高露)市区街头鲜花争艳、多姿多彩,美丽的城市让人们心情格外舒畅。然而,近日有市民发现,素有“月季大道”美称的江北区大庆南路频遭黑手,部分盛开的鲜花被偷,留下一个个窟窿和狼藉的现场。

江北区市政绿化养护中心工作人员告诉记者,从种植初期到今年,养护人员已补种各品种月季200余棵,光是今年就有30余棵月季被偷,多数月季被连根拔走,影响整体效果。此外,被“顺手牵羊”的植物还有花期中的郁金香、海棠、波斯菊、绣球、含笑等。

“偷花的花装点自己家,这种人太自私了。鲜花摆在街头大家都能欣赏,偷回家只能偷偷摸摸自己看,这种行为真是可耻!”爆料市民气愤地说。

记者获悉,大庆南路自2019年起凭借着多彩的月季“走红”宁波。尽管一路上对准花坛的监控有不少,但仍然阻止不了“采花大盗”,令人防不胜防。少数人的不文明行为不仅破坏绿化景观,也给市民整体素质抹了黑。

“公园、道路所种植的绿化与花卉大都只适合种植在通风的户外环境,市民带回家未必能养活。况且市民家里环境密闭,花卉很容易长虫,也很容易将虫害传播给家里其他绿植。”工作人员呼吁大家珍惜道路绿化,切莫因一己私欲违反相关法规,造成不良影响。此外,江北区市政绿化养护中心还表示,将会加大巡查力度,如有发现偷盗绿化行为,将依法追究其责任。